

冬的腳步又漸漸近了，氣象專家說，今年可能還是一個暖冬。衛生及醫療單位則擔心，今春 SARS 的病毒再度肆虐，如果再加上在這個季節特別容易大流行的流感，各醫療院所恐怕有得忙了。為此，僧醫會特別提醒大家，注意保暖、勤洗手、出入公共場所時戴上口罩。年紀較大及體質較弱容易感冒的人，最好能先注射流感疫苗。至於如何預防 SARS，本會常務董事，現任衛生署疾病管制局副局長的施文儀醫師，也特別為本刊寫了「唸七字仔防 SARS」，提供讀者撇步。賴鵬舉醫師則從中西醫整合醫學的專業觀點，闡述 SARS 是否會再流行，以及一旦流行時的危機處理之道，將分為上下兩輯刊登。

10 月 10 日到 12 日三天，本會在北齋法界學院主辦「五戒、菩薩戒傳戒大會」，這場如法殊勝的戒會已經圓滿。三天中，戒子本著虔誠、歡喜、清淨的心受戒，恭敬聆聽法師和傳戒三師開示，受益良多。本刊整理記錄三師開示，自本期起陸續刊出，也歡迎參與的戒子及志工，將自己的心情、感動、收穫，用文字記錄下來，一則與讀者分享，再則收彼此提醒惕勵的效果，功德無量。而本會一年一度的歲末感恩法會，即將於 12 月 27、28 日（六、日）在板橋國光國小舉行。詳情請參見封底和第 51 頁，並可利用第 52 頁的表格填寫祈福祿位、往生蓮位、佛前供燈消災祈福。

除此之外，本期第 53 頁～第 59 頁，刊登有最新的「醫護手冊」醫療網資料，法師如須就醫，不妨翻閱參考。如仍有疑問也可以利用本會的法師免付費專線 0800-555559 詢問，我們將有專人為您服務。